

# 暖意

(小说)

·傅湘云

月亮的清辉冷冷地洒着，一如她的心境。路灯拉长了她修美的身影。她踽踽独行。也许她不该来，也许他变了……为什么？心里塞了团乱麻，剪不断，理还乱……她感到疲倦，感到戚然。

“砰！”他狠狠地盖上茶杯：“想不到，在我背后捅刀的竟是我爱着的人！”他上穿一件雪白的衬衫，配着紫酱红领带，下着一条挺括的黑裤，显得那么洒脱，英俊，俨然一副经理的派头，与射向他的目光里那股冷冷的寒气极不协调。

她的心好一阵颤动，泪珠子差点流了下来。

公司的小D却是一脸笑容，眼朝她眯起：“易平大哥承包这个小小的商店，不容易啊！不偷点漏点，赚得了几个钱？还不是为了咱哥们？‘大嫂’，你就包容点呗！”

那股冷冷的寒光还在追着她。她带着遗憾和失望逃开了那扇门，心儿幽幽地冷，泪儿悄悄地流。她真想逃进家里，把烦恼关在门外，痛痛快快地哭上一场。

一阵轻松的舞曲飘来。“思雅”舞厅里那美妙的音乐和温馨的气氛一齐向她涌来。她的脚步也轻松了。这曾是她和易平经常光顾的地方啊。

也是这样一个晚上，月亮儿淡淡的。

她俩伴着流光溢彩的舞曲，有节奏地移步，跟进、后退、旋转，显得那么协调。音乐的泉水洗去了一天的疲劳。他痴痴地望着她，目光柔和，明净。

“你的眼睛清澈如水。”他说。

“你呢？”她娇娇地望着他。

“干我们这行的，有几个清白？”他调侃地说。

她隐隐地意识到了什么。她是搞财会，决心去查他的帐。

“查吧！考考你的水平。”他不以为然。

果然，她通过调查了解和发票检查，发现他偷漏税款近千元。这使她吃了一惊。她劝他赶快主动补交，不然，税务部门会从重处罚的。

“怎么，你倒认起真来了？”他后悔不该告诉她。

“有本事正大光明地去赚钱！亏你还是个堂堂正

正的男子汉！”她从来没有这般严肃和认真，一改往昔娇羞的语气。

劝告暂时无效。但她还是相信他。至少，他是爱她的，也是相信她的。想到这，她心中升腾起一股温温热热的暖意……

那时，她和他插队在一个偏僻的山村里，她的背上压着父亲历史问题的沉重包袱。她在村里代为管帐，决分时，几百元现金不翼而飞。她惊慌，哭泣，申辩。然而查无着落，众口烁金。她绝望了，沿着那条坎坷的小路，迎着淡淡的月辉走上村后的老鹰崖。是他从崖边拉回了她。他抓着她的臂膀对她说：“我知道你是清白的。我相信你！”语气坚定得象敲进一枚钉子。那时，她感动得扑进他的怀里，把满腹委屈向他倾诉……

虽然，事隔半年之久才洗清了她的冤屈，但时间毕竟证明了她是清白的。她同样要求她未来的夫婿清白，正如自己的清白需要他的鼓励，这种鼓励需要借助爱情的力量。

清冷的月辉洒满了大地，濯去了她的忧虑，她迈着轻松的步子回了家。

又是一个月夜。她俩同坐在公园一角的长椅上。他听她侃侃而谈，那严正不乏温情，期望而具真诚的话语，在他的心湖里溅起阵阵涟漪，他思索的目光温热起来了。

……不干净的钞票会亵渎神圣的爱情

不正当的手段会扭曲富裕的真谛

信念被铜臭稀释，会腐蚀纯洁的心灵

一粒邪念的种子，将蔓延成无边的悔恨和痛苦……

“平，做一个守法的公民，这个要求不过份吧？”她略顿了一下，语气由委婉变得坚定而满怀期待，“我相信你！”她深情地注视着他，嘴角带着微笑，透出一股柔柔的暖意，渐渐地，温柔象海潮般向他涌去……

沐浴着那温柔，他心田里冒出了一股股温热的情感，在流淌，在奔腾……毕竟，被爱是幸福的……他一把抱住了她。

良久，她才从他的怀里抬起头来，挽住了他的手：“走，跳舞去！”他顺从地跟着她来到了“思雅”舞厅。

《蓝色多瑙河》把他们带入了梦境。他的眼里透出笑意，轻轻地对她说：“丽娟，你胜利了！”

“你也是。”她回报他一个甜美的笑。

